#### 深化"放管服"改革 提升群众满意度

# 凤庆县公安局"三心"服务暖民心

本报讯 (记者 李正文 李维 鲜 段珊珊 特约记者 李廷昌 通讯员 字银军) 凤庆县公安局按 照党的十九大报告提出的"以人民为 中心"的工作理念,围绕保障民生、服 务民生、改善民生来强化和创新社会 治理,通过开展"放管服"改革不断推 出更多便民利民新举措,努力提升人 民群众的满意度获得感。

优化服务让群众舒心。坚持做到接待区域、服务设施、服务标识、挂牌上岗、办事程序、办事纪律"六规范"。不断推出便民利民惠民服务措施,把实实在在看得见的"改革红利"体现在工作中,切实提升群众改革获得感。做实办事大厅"一窗受理"服务,开设急用居民身份证办理"绿色通道",在出入境窗口为申请人提供免费拍摄、免费打印证件照片、申请表,免费复印身份证和户口簿等服务。在相关服务窗口安装叫号排队机,做到有序办证。坚持警务前移,在旅馆业、特种行业集中的派出所建立旅馆业、特种行业QQ群,要求所有

业主实名加入QQ群,派出所专人24小时负责为业主提供公安业务疑难解答、发布预警信息以及通缉令和协查通报,适时指导各行业开展社会治安防范并加强和改进管理工作。不断强化对驾驶人的宣传、教育、引导工作,梳理出60种轻微交通违法行为,纳入"首违不罚"范围,对首次违反的不作罚款处罚,给予口头警告教

主动服务让群众省心。近年来,公安部门的各项管理日趋规范化、制度化,而群众了解认识不深,在办事过程中带来诸多不便。针对这些问题,凤庆县公安局精心选材,制作了《百姓公安业务知识一本通》,免费向群众发放5000余本,让群众少跑路,方便办事。下放临时身份证、特种行业许可证办理权限,在各派出所户籍窗口推行"一站式"速办模式。村民不出乡镇当场就可以在派出所拿到临时身份证,极大缩短了办证路程和时间,省时省事省心,群众无不拍手称赞。与此同时,将旅馆业《特种行

业许可证》的办理、发放、年检业务下放至基层派出所,各旅馆业可就近进行换证审核审批,既方便群众办事又提升公安服务效能。

创新服务让群众安心。化繁为 简,加大"放"的力度,让"数据多跑 路、群众少跑腿"。推行更多网上受 理、网上审批新模式,扩大网上预约、 办理范围,能在网上办的不再到柜台 办,能让群众不跑的就不让群众跑, 能就近办的就近办,能上门服务的就 上门服务。通过"交管12123"手机 APP等平台,实现预约、异地缴纳罚款 等网上办理,为群众节约成本300余 万元。小岗亭大警务,搭建警民连心 桥。筹措资金46万元,于2017年3月 底在城区治安复杂、人流、物流较集 中的客运站、街心花园、职高建成3个 新型警务岗亭;实行24小时值班巡逻 制度,切实开展"屯警街面、动中备 勤、武装震慑"以及"1、3、5"分钟快速 处置机制建设。改革创新岗亭警务 以来,城区社会治安取得"四降""三 升"的良好成效。2017年,城区各类

刑事案件发案 314 起同比下降 29.8%,治安案件发案405起同比下降 27.4%,"两抢一盗"等可防性案件发 案115起同比下降37.5%,外来人员 犯罪案件24起同比下降35.1%;抓获 各类违法犯罪嫌疑人293人同比上升 58%,调处化解矛盾纠纷335起同比 上升58%,接受求助救助166起同比 上升147.8%。收缴毒品海洛因可疑 物28.1克、冰毒332.2克,缴获赌资32 万余元,追回被盗摩托2辆,为群众挽 回经济损失30万余元。从整体效能 来看,辖区群众的安全感和满意度明 显提升。率先在全市推出"出租房屋 及流动人口治安管理信息系统"试 点,全县400余户出租房已全部安装 完成,大大提高阵地管控能力;全面 推行"行车卫士"智能防盗系统,已完 成安装800余辆;实现射钉器实名制 销售,车站警务室按标准建成,实名 制售票工作运转正常。通过信息化 系统抓获各类逃犯8人,核查各类重 点管控对象30余人,查处案件12起

# 永德县强化信访举报工作

本报讯 (通讯员 李海花 甘 树青) 今年以来,永德县纪委强化 信访举报工作职责,拓宽信访渠道, 严督实办信访举报件,有效化解群众 证求

拓宽信访渠道。建立健全全县纪检监察系统的检举举报平台,来信、来访、网络、电话、新媒介"五位一体"检举举报网络平台建设工作稳步推进,开通"廉洁永德"微信公众号一键举报功能,县、乡两级纪委及派驻

纪检监察组均设立了专门的信访举报电话,10个乡(镇)纪委和15个派驻纪检监察组的举报电话已上报到114电话"百事通"进行登记,全面完成建设覆盖到乡(镇)纪委和派驻纪检监察的12388电话检举举报平台,方便群众随时举报,信访渠道不断拓宽。今年1季度共受理信访举报28件(含市转6件),其中,检举控告20件,业

条外8件。 规范信访处置。不断规范来信 来访、来电、网络举报工作规程,实行统一归口登记,条码管理,分类归口办理。严格落实"日清周转月报季结"工作制度。建立台账,逐件录入系统,及时完善,及时更新信访举报信索数据库,及时对信访件进行处置,做到情况清楚、台账清楚、对账清\*\*

加强信访督办。认真贯彻落实 《云南省纪检监察信访机关信访举报 转办件跟踪督查办法》,采取电话督 查、约谈督查、上门督查等方式,加强 督办和指导。

提升信访核查。抓实群众参与 信访核查机制的探索工作,制定了 群众参与信访核查工作方案,围绕 群众关注度高、与群众密切相众的 问题,选取信访案例,选好群众代 表,全程参与信访核查,增强了查办 案件的透明度、公开化、提高了群众 满意度。去年以来,群众参与信访

# 沧源开展2018年国家 安全日集中宣传活动

本报讯 (通讯员 李云燕) 4月 15日,沧源自治县组织开展2018年国家 安全日集中宣传活动,为维护国家安全 营造良好的法治氛围。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅标语、摆放展板、设立咨询合、发放各类宣传资料,向过往群众和中学生大力宣传《国家安全法》《反间谍法》《反恐怖主义法》等与维护国家安全密切相关的法律法规。在全社会树立国家安全人人有责,国家安全为了人民的观念。进一步增强全民依法防范和打击危害国家安全行为的意识,提高履行法律责任义务的自觉性。

活动当天,共悬挂横幅标语3条,摆放反邪教、禁毒等宣传展板33块,发放宣传资料(宣传册、宣传折页、宣传环保带)12100份,现场接受法律咨询116人次,出动宣传车2辆,受教育群众、中学生1300余人。



### 李跃兰:让拉祜族兄弟姐妹过上好日子

现年55岁的李跃兰,历任双江自治县妇联副主席、县人大常委会教科文卫工委主任,现为县人大常委会主任科员。

县人大常委会挂钩帮扶的梁子组,隶属于勐库镇邦读村委会,是一个贫困程度深、贫困人口多的拉祜族村寨,全组有农户29户99人,其中,建档立卡贫困户25户84人。过去的梁子组经济基础薄弱,基础条件差,与外界接触和沟通少,许多群众观念保守、思想落后,还有一部分人沉迷于喝酒、今天有酒今天醉,既影响家庭和睦、社会安定团结,又影响发展生产。整个梁子组除3间住房达到抗震设防标准外,其余住房全部属于C级、D级危房。

2015年底,脱贫攻坚大会战打响,结合梁子组实际,县人大常委会办公室委派拉祜族干部李跃兰驻村蹲点,李跃兰二话没说,马上进驻梁子组开展工作。具有丰富群众工作经验的李跃兰深知,在少数民族地方开展工作,思想工作做不通工作无法开展,一旦做通了困难和问题都能迎刃而解。她一人村就走村串户了解掌握每户贫困户的具体情况,召集村组长、理事会成员和党员开会,认真宣传讲解党的脱贫攻坚政

"巾帼脱贫行动"先进典型风采展 临沧市妇联 协办 策,特别是建房补助和贷款政策。为做通个别群众的思想工作,有时一连几天与群众同吃同住同劳动,直到做通为止。对听不懂汉语的群众,李跃兰就用拉祜族语向他们讲解,对个别犹豫不决的贫困户,李跃兰邀约村组长一起多次到他们家里,帮他们算账、讲透政策,鼓励他们建房。先后召开理事会20场200人次,群众大会30场2710人次。同时,李跃兰还用"双语"对群众进行种植、养殖培训,提高群众脱贫致富的综合能力。

思想工作做通了,群众脱贫致富的积极性调动起来了,如何带领群众走出困境是摆在李跃兰面前的一个难题。李跃兰最了解本民族兄弟姊妹的性格,由于长期闲散惯了,大宛各自为阵,全组都缺乏凝聚力和班大力,要使梁子组脱贫,必须有一班人情、抓带头人、抓组织领导人手,加进了解的基础上,通过了解的基础上,通过了建筑组、卫生监督组、调解纠纷组、文艺队、电管员、水管员等负责全组方方面的工作,使全组有了主心骨。

安居才能乐业,李跃兰深知安居对于游猎民族的重要性。她决心做好的大事之一就是让建档立卡贫困户都住上新房子,让他们感受党的关怀和温暖。她首先带领村"两委"做实两个规划,让村庄错落有致科学发展。规划在

2016年全面完成建档立卡贫困户危房 改造;到2017年实现人均可支配收入 达4000元以上,到组道路硬化率达 90%以上,沟渠水利化程度达70%以 上;到2020年适龄儿童受教育年限不 低于9年,对全组群众特别是青壮年进 行轮训,完成培训12期、600人次,确保 每户有一个致富明白人。做好村庄规 划。李跃兰组织梁子组理事会对整个 村庄进行踏勘,充分听取群众意见,从 道路、饮水、排水沟、文化室、公厕、垃圾 池、养殖小区等进行规划布局,规划经 理事会、群众会同意通过后,报请县、镇 规划部门帮群众设计规划,最终形成一 个既结合民意,又符合政策的科学合理 的村庄规划。

为让大家住上安居房,李跃兰没 少花心思。建房中,坚持"户型自选、 工队自找、贷款自愿、还款自还、建房 自建"的建设模式,发挥群众的主体 作用。为解决劳力不足问题,她及时 向勐库镇党委、政府汇报请求给与支 持,镇上组织20多个民兵用3天时间 帮梁子组拆除危房。李跃兰带领理 事会按规划一家一户监督建房,确保 规划有效到位,如遇个别建房侵占公 共用地时,由理事会负责协调处理 好。理事会组织统一进材料,组织壮 劳力参加建房,向施工队学技术。李 跃兰心中算了一笔账,通过打工,可 以帮助贫困户增收10万元左右,户均 达0.5万元,群众既可以在自家门口

打工,又可以学技术增收。

全组涉及危旧房改造26户,目前, 贷款全部到位,补助全部落实,贫困户 建房率达100%,入住率100%。

要拔穷根,必须靠发展产业。李跃 兰带领梁子组群众抓实四大产业,为脱 贫摘帽打牢基础。发展养殖业。争取 项目资金30万元,建成2个养牛小区, 发展养牛示范户13户;挂钩干部向每户 贫困户扶持10只大鹅;争取项目扶持 18户进行母猪养殖。巩固提升茶产 业。引导群众新植茶叶75亩,对230亩 老茶园进行改造,通过健康茶园、洁净 茶园行动达到了提质增效的效果,促进 了群众增收。培育甘蔗产业。去年种 植甘蔗120亩,户均达4亩。由于管护 到位,平均每亩甘蔗产量达6吨,预计收 人30多万元。培育经济林木产业。栽 种红豆杉、海南黄花梨、红椿等288棵, 冬桃140棵,还积极争取到1920棵花 椒、300棵砂仁的种植扶持。

村民李学权感慨地说:"党的政策真是好,挂钩干部真情帮,帮助我们盖房子、发展产业和种树;听党的话才有好日子,听干部的话才有好出路,我们一定要晓得感恩,把家乡建设得更好。"

通过一年的努力,梁子组25户建档立卡贫困户的危旧房改造全部完成,茶叶、甘蔗、畜牧等短平快产业快速推进,人居环境不断提升,群众精神面貌焕然一新。

双江县妇联供稿

# 市直机关深化"平安家庭"创建

本报讯 (通讯员 施兰) 近日,市直机关出台七项措施,进一步深化"平安家庭"创建工作。

切实加强法制宣传教育工作。深入开展家庭学法活动,引导家庭成员依法合理地维护自身合法权益,有效预防和抵制侵权行为。各部门加强法律宣传教育,提高法律素质。同时做好青少年法治宣传教育,引导广大家长学习家庭教育新知识,进一步提高家庭教育水平。

切实加强治安防范工作。立足家庭和社区,坚持打防结合、预防为主,大力加强家庭住户的治安和安全防范宣传,深入开展安全隐患排查整改工作,切实提高家庭防盗防灾及妇女儿童的防拐能力。

切实维护妇女儿童权益工作。 采取源头维权、个案维权、社会化维 权、实事化维权等方式,积极开展反 对家庭暴力、禁毒防艾宣传教育、法 制宣传教育等项目,有效维护妇女 儿童合法权益。

切实加强对重点人群的帮教工作。倡导家庭成员间信任关爱,邻 里间互帮互助,发挥家庭、邻里、社 区、社会组织对刑释解教人员、吸毒 人员的帮教作用,促进帮教对象的 转化。

切实加强困难家庭的帮扶工作。加大对困难家庭的援助和支持力度,根据问题家庭、贫困家庭的实际情况,有针对性的做好引导、帮扶和救助工作。重视妇女、儿童、老人面临的实际困难和问题,帮助他们提高安全防范意识和能力,确保人身和财产的安全。

切实加强文化科学知识的普及 工作。在家庭中积极传播先进文化 科学知识,加强防火安全、艾滋病防 治、心理健康知识的宣传教育,持续 开展"拒绝毒品、抗击艾滋、建设家 园、共创平安"宣传教育活动,进一 步提高广大家庭成员的禁赌、禁毒 意识。丰富群众的业余文化生活, 提倡健康、文明、和谐、安全的生活 方式。

切实营造良好的创建氛围。充分运用报刊、广播、电视、网络、微博、微信公众号等大众传媒,开展多种形式的舆论宣传,推动"平安家庭"创建活动的深入开展。通过宣传板、宣传画、公益广告,推出"平安家庭"创建活动标语、口号等,将创建活动具体化、形象化、通俗化,使"平安家庭"创建活动家喻户晓、人为皆知。

#### 云县多措并举严把问题线索"情报源"

本报讯 (通讯员 徐守菊) 云 县纪委监察委把信访举报工作作为 获取问题线索的"主渠道"和"情报 源",建立健全各项信访举报工作机 制,全面畅通群众诉求渠道,着力提 高信访举报案件的办案质量和效率, 扎实抓好新形势下的信访举报工 作。今年一季度,共受理信访举报 44件。

拓宽诉求渠道,主动获取线索。充分发挥官方网络举报平台的主阵地作用,优化健全"信、访、电、网、微""五位一体"的信访举报平台,扩大社会知晓面和满意度,提高网络举报办理效率和质量。认真做好每月15日领导干部信访接待日工作,定期接待群众来访。在各乡(镇)设立举报电话和专用举报信箱并向社会公开,开通12388信访举报电话,充分运用"云县纪检监察网"及"云县民生资金监管平台""清风云县"微信公众号等网络举报平台,全面畅通信访举报渠道,及时发现信贷思力。

发挥职能作用,加大查办力度。 建立群众参与的信访核查工作机制, 增强信访件办理的透明度、可信度, 提高纪检监察工作的政治效果和社 会效果。对群众反映较为典型、具 体、反映比较集中、可查性强的信访 问题,实行县纪委常委包案,并参与 其中随时听取案件调查的情况汇报, 亲自指挥和协调。委局领导亲自筛 选、排查案件线索,对重要信访件和 线索由分管领导提出意见,报请主要 领导审批、决策。分管领导亲自部 署、协调重要信访案件的调查和违纪

线索的初核。 加强业务督办,严把审核关口。 严格落实信访举报归口受理制度,防 止信访举报线索分流交办出现随意 性,防止因没有记载或多头管理而出 现跑冒滴漏问题。按照工作流程和 时限要求,信访室及时督促检查信访 举报件的运转、处置情况,防止久 拖不办、压案不办和线索流失。对 已报结的信访案件,严格按照"事 实清楚,证据确凿,材料齐全,手续 完备,定性准确,处理到位"的要 求,分别由信访室、分管领导进行 审核把关,保证报结案件的质量, 对问题不清、调查有缺漏的问题提 出意见或补充调查要求。对基层 有关重大或疑难的信访案件,由县 纪委监察局派出人员协助乡(镇) 纪委做好信访案件调查工作,帮助 突破信访调查中的难点和关键环 决维护党纪法规的严肃性。

## 袁厚美:用坚强撑起家的希望

本报记者 杨维

14岁,正是无忧无虑的花样年纪,而14岁的耿马自治县第一中学的初一学生袁厚美,却用与年龄不相称的勇气和稚嫩的双肩背负起生活的重压,用坚强撑起家的希望。

袁厚美的家庭有些特殊,家里有一对从小就患有脑瘫的双胞胎哥哥。由于没有固定的家庭经济收入来源,还要照顾家中两个脑瘫的孩子,袁厚美的父母只能在村子附近靠打零工赚钱养家。照顾哥哥们的生活起居就落在了袁厚美的身上。面对家庭的困境,她从不抱怨,而是尽己所能地减轻父母的负担,照顾两个哥哥。

在家里,袁厚美是个孝亲敬长 的好孩子。她从不为自己生在这样 的家庭而感到自卑、难受,更不会埋 怨父母。每天上午放学铃声一响, 袁厚美便以飞快的速度赶回家里, 开始煮饭做家务照顾两个哥哥,一 切收拾妥当后,她又赶回学校继续 下午的课程。爱笑的袁厚美并不觉 得哥哥们是负担,反而把照顾哥哥 当作最开心的事。每天放学回家, 她总是耐心的帮助哥哥完成吃饭、 穿衣这些简单的事情,帮助他们进 行简单的四肢康复锻炼。平时,袁 厚美还手把手教两个哥哥玩简单的 游戏,将学校发生的趣事讲给他们 听,两个哥哥经常被逗得哈哈大 笑。看见哥哥们开心的笑容,袁厚

美觉得再苦再累也是值得的。

在袁厚美的身上,写着比同龄人多一份的成熟和懂事。为了给父母节省开支,袁厚美一直省吃俭用,鞋子破了补补再穿,衣服烂了缝缝还穿,她知道家里用钱的地方多,父母负担重,能省的地方一分钱都不能浪费。她的懂事让妈妈感到很难受,每一次看到女儿为了哥哥们忙前忙后,袁厚美妈妈的心里直泛酸,一直觉得很亏欠女儿。但袁厚美总是反过来安慰妈妈,"照顾哥哥是我应该做的,能为你们分担些家务我很开心。"

面对家中的困难,袁厚美从不抱怨命运的不公平,她没有逃避,而是选择用微笑去面对一切,用瘦弱的肩膀撑起了家的希望,用坚强为重病的哥哥们撑起一片爱的天空,用孝心来感化人心,用实际行动来诠释了人性的真善美。

"新时代路少年"风采